



集进分销、注册倍增、弘扬先进、消灭亏损

大商集团2019秋季店长会在总部召开

牛钢主席做会议动员和总结；表彰上半年先进，通报上半年落后；集团长、店长汇报交流；发布《大商集团集进分销经营条例》，总部领导和各部门部署有关工作任务；先进卖区长和优秀承包人做案例分享



(来自全国15省80余城市的400余名店长齐聚大连总部)

总部领导在开幕式上讲话节选

(2019年7月22日)

集进分销是这次会议和下半年工作的主题词，注册倍增、弘扬先进、消灭亏损是这次会议的三个任务。这里有三个关系，第一，集进分销是注册倍增的前提和方法，要注册倍增必须要集进分销；第二，集进分销和注册倍增是实现先进、消灭亏损的前提和方法，要先进、要消灭亏损必须实行集进分销和注册倍增；第三，当先进、消灭亏损是集进分销、注册倍增的目的。

春季店长会我们在上海搞了一场注册倍增的开工仪式，这个七月我们回到总部再搞这一次集进分销的出征仪式，这样就全了，新的经营体制就形成了，今后一个时期的目标任务就明确了，大商集团由数量规模发展模式，升级调整为质量效益型发展方式的新时期就来到了。

集进分销，毋庸解释，是商业经济学和现代商业的基本原理，通俗易懂。销售规模已经达到了3000亿，店铺数量数百个，货源渠道伸向了全国甚至全球，今日大商，集进分销比以往任何时候都更加重要。汇集天下好货，集全全球产销于一体的全渠道高端产业链，此乃大商道。也许有一种不够新鲜的感觉，这是老名词，这不要紧，老酒沉香，老当益壮，在商言商，许多时候，许多美物还是老一点好，就是要不忘初心、千锤百炼，赋予中国实体商业新内涵，注入新基因，塑造新格式，创建新优势，开创新时代。

我们已经有了四自经营、联销承包、合伙分成三项好政策、好方法，奠定了集进分销、注册倍增的基础，也是我们走向美好未来的基石。从这个意义上说，集进分销、注册倍增也是为这三项政策配套，为此搭桥开道。所以，四自经营、联销承包、合伙分成什么时候都不能忘，都要牢记，因为它不仅是我们大商集团

生产经营方式的变革，也是我们企业内部生产关系的根本性革命，必将爆发出无限大的生命力、生产力，涌现出数百数千名新型员工企业家，汇集数万数十万个员工家庭，造福千万甚至数亿人的福祉。集进分销、注册倍增、四自经营、联销承包、合伙分成，这五句话、二十个字，是我们的全部家底，是我们的五大工具，也是我们的五大目标，是我们今后的五座金矿，是我们的传家宝。这些内容，这些东西，也没什么秘密，没什么了不起，不是什么高科技，更不是专利，不过就是几个方法，几个工具，关键在于如何运用、如何融会贯通、如何做到五位一体。精髓还在人，在大商人、在我们大家，在于我们的工匠精神，在于我们无限发展、无微不至的企业文化精神，在于我们热爱员工，热爱消费者，热爱那些工厂里、农场里的工人、农民的劳动精神。

今年是祖国的70华诞，是建党98周年，是改革开放40周年的新起点。大商集团的母店大连商场今年是开店82周年，集团今年成立25年。在这些伟大的年代里，党和国家正在创造着伟大奇迹，我们在座的每一位也都取得了成绩，我们400余家店铺都是从无到有、从小到大、从简单粗放到日渐成熟，虽然还有几十个店有困难，还处于亏损，但多数都有办法，都有信心，都有机会改变，所以我们这次会议也有一句、一个词叫做“消灭亏损”，可能不完全在今年，但是不会太远。

大商集团的成长壮大，我们感恩党和国家、感恩新时代，也要感谢大家、感谢全体员工。这次会议时间紧、任务多，大家会感到辛苦，请会务组、酒店、客房、餐厅的同志们周到服务，来自祖国各地的同志们感受到总部的温暖，感受到大连的美丽。

表彰2019年上半年先进单位和先进个人

优秀地区公司

盘锦地区公司 李伟

优秀经营单位

- | | | | | | |
|---------|-----|---------|-----|-------------|-----|
| 七台河新玛特 | 孟宪清 | 营口新玛特 | 刘三军 | 松原新玛特 | 张颜松 |
| 鞍山新玛特总店 | 韩荣江 | 大连二百大楼 | 宋坤 | 铝城购物中心 | 朱高嵩 |
| 信阳新玛特 | 韩振文 | 瓦房店新玛特 | 李剑锋 | 大商电器辽阳新华路店 | 李景波 |
| 盘锦分公司 | 李伟 | 千盛百货庄河店 | 曹文龙 | 大商电器普兰店 | 李景波 |
| 大庆乘风新玛特 | 孙向明 | 沈阳于洪新玛特 | 郑立敏 | 大连大菜市蔬菜有限公司 | 张敬祥 |
| 旅顺新玛特百货 | 关昌文 | 宿迁大商百货 | 王翠凤 | 大连大菜市食品有限公司 | 由连奎 |

先进卖区长

- | | | | |
|----------------------|-----|----------------------|-----|
| 大商电器瓦房店新玛特店白电卖区长 | 任雪萍 | 麦凯乐青岛总店化妆品种化妆品卖区长 | 吕程雨 |
| 大连交电公司一楼空调卖区长 | 李佳琦 | 大连千盛和平广场店营业一种种珠宝卖区长 | 于岩 |
| 大商电器旅顺新玛特白电卖区长 | 于艳 | 沈阳新玛特中街店名品化妆品卖区长 | 陆昭彤 |
| 大连二百大楼冰洗业种卖区长 | 张松 | 沈阳千盛百货富美业种珠宝卖区长 | 胡秀岩 |
| 抚顺商贸大厦家电业种卖区长 | 王磊 | 营口新玛特鞋业种女鞋卖区长 | 孙迎春 |
| 宿迁大商百货化妆品种化妆品卖区长 | 王芳 | 洛阳新玛特旗舰店男装运动业种户外卖区长 | 王露 |
| 盘锦新玛特总店运动休闲业种时尚休闲卖区长 | 张娜媛 | 七台河新玛特少淑业种文胸内衣卖区长 | 孙洪杰 |
| 邹平新玛特运动休闲业种运动休闲卖区长 | 朱春玲 | 瓦房店新玛特家居儿童生活馆家居数码卖区长 | 王楠 |
| 桂林微笑堂精品业种进口化妆品卖区长 | 罗玲 | 千盛百货锦州店少淑业种少淑一卖区长 | 王宇 |
| 大连商场副食业种生鲜卖区长 | 郑艳 | 驻马店新玛特总店运动潮流业种运动区卖区长 | 张姗姗 |

先进卖区长、优秀承包人分享案例



- 大连二百大楼冰洗业种海尔承包人
- 七台河新玛特大商茶园承包人
- 千盛百货庄河店大商奥牛承包人
- 大商鲜生金州新玛特店大商茶园承包人
- 北京天客隆交道口店大商奥牛承包人
- 旅顺新玛特绅士运动休闲业种男装原品牌承包人
- 麦凯乐大连开发区店大商红酒承包人
- 麦凯乐大连西岗路店业种回转寿司承包人
- 大庆乘风新玛特大商茶园承包人
- 大连新玛特少淑业种少淑女装品牌承包人

- 抚顺新玛特大商奥牛承包人
- 阜新新玛特大商红酒、澳牛、茶园承包人
- 锦州百货大楼大家电业种海尔承包人
- 佳木斯新玛特大商奥牛承包人
- 海拉尔友谊公司超市蔬菜承包人
- 盘锦新玛特总店名品鞋业种欧珀莱承包人
- 淄博中润新玛特超市低温奶承包人
- 牡丹江新玛特名媛业种宝贝乐园承包人
- 佳木斯百货大楼大商奥牛承包人
- 大连商场大商茶园承包人

店堂评比优秀店铺

- | | | | |
|----------|-----------|------------|------------|
| 大连麦凯乐总店 | 满洲里友谊购物广场 | 牡丹江百货大楼 | 抚顺新玛特 |
| 七台河新玛特 | 盘锦麦凯乐 | 大连商场 | 大商鲜生海王府店 |
| 佳木斯百货大楼 | 大庆新玛特 | 大庆百货大楼 | 大商超市盘锦泰山路店 |
| 大庆麦凯乐经典店 | 沈阳新玛特中街店 | 大连新玛特 | 大商鲜生黑石礁店 |
| 淄博博厦 | 大商新玛特郑州总店 | 阜新千盛 | |
| 大庆让胡路商场 | 锦绣前程 | 大庆新风购物广场 | |
| 大庆乘风新玛特 | 海拉尔友谊商厦 | 延吉千盛超市公园路店 | |

“改变模式 改组市场 改造思想 三年成功”

——总部领导在会议结束时的讲话 (2019年7月24日)

现在我做会议总结和下一步工作再动员、再部署。

一、会议取得圆满成功
三天来，我们昼夜兼程、群策群力、攻坚克难、交流交锋，围绕会议主题，展开头脑风暴，打开思想通道，凝聚智慧力量，形成统一志向，掀起“集进分销”新高潮。

大家很深入地研讨了《集进分销经营条例》，认识发现这是一大利器，贯彻执行这个条例，将会形成大商集团新的巨大的规模实力，形成销售净利增长的突破口和爆发力。大家欣赏和领略了40位新人的风采，通报表扬了19位先进单位和个人。20位优秀出色的卖区长，20位星光闪闪的联销承包人，全新一代人，还有数百名，未来你们一定红遍天。大家广泛交流了多方面的工作思路、经验和教训。总部的3位总裁、3位副主席、9个大类商品集群负责人发表了各自集进分销、创新营销等工作方案，15个地区集团、专业集团长报告交流情况，无一例外地表达了做好各自工作的决心、信心和良好态度。对于1个盈变亏、3个增亏、10个双下降困难单位，一个没有被吓倒，一个没有后退，个个都是迎难而上，都表现出了坚强意志，多数都会在年底前、明年或很短时间，在中华人民共和国成立70年、建党百年时实现盈亏平衡、实现全增长、实现一片红。

法国的高端葡萄酒，澳大利亚、新西兰的高端澳和、澳黑和皇羊、德国的老牌正宗啤酒，西班牙哈恩的全球顶级橄榄油，塔斯马尼亚皇后镇的苹果、樱桃、香梨，南太南部的澳鲍、龙虾、生蚝、深海鱼，世界著名的咖啡、蜂蜜、火腿、斗牛肉、山珍海味，还有祖国的茅台、牦牛、新疆特产、内蒙羊、大小兴安岭的东北土特产、查干湖的冬捕大胖头鱼、鸭绿江的开江大鲤鱼、大连的鲍参对虾大海螺、六盘水的红心猕猴桃，还有我们自制自有的特产的大商茶、澳牛串、大麻花……无奇不有，无美不在，无微不至，无限发展。

感谢党和国家，感恩新时代，感谢全球化，大商集团正在成长，由小变大，由东北走向全国、走向世界；由老旧的一个店，变成了一个初步现代化的大集团；由传统零售商，正在变成拥有大量自主知识产权、自营商号、自有网络、自己的全球稀缺商品资源产业链的生产商、制造商、供应商。我们不再是那个无所作为的末端零售商了。

感谢25万员工，这是一支优秀的队伍，是一支能够在改革创新中勇往直前的队伍，是一支能够克服困难、战胜艰难、取得胜利的队伍，是一支团结友爱、合作共赢的队伍，是一支有高尚情操、志存高远，能够为各地经济发展并为中国商业争气争光的队伍，谢谢大家，大家一定要感谢全体员工，关心关爱各店的职工，即使是一时没有做好，特别是有困难的员工，更需要和值得大家的关爱。感谢党和国家、感谢关爱员工是我们事业成功的基础，是我们这支队伍有能力的源泉，是我们能够为消费者服务、为人民服务的保证。

二、实体商业正在度过最困难时期
一是新政策、新法规正在不断出台、健全、完善；二是实体经济正在得到创新性恢复、重视、重建；三是实体经济不可替代也无法替代；四是新款商业原始积累走过了懵懂期；五是实体商业正在突破传统理论模式，后生动力已经形成，大商集团正在独树一帜、前程万里；六是国际贸易间的间歇性冲突为我国经济和实体商业，创造了重组超越的历史性商机。

三、大商模式的内涵

1. 集团集进分销经营条例、经营模式、经营改革的基础，是建立在已经有3000亿销售、400家实体店店铺基础之上，这个规模的空间回旋余地足够大；
2. 注册倍增的重组增长，是在我们自己的存量中进行的；
3. 集进的前提是拥有在全国、全球深度选厂选货，并在系列化连续性收购全球稀缺商品物理产权后跨国、跨界重组裂变

的现实和日益强烈的能力；
4. 分销不仅具有柔性，也有刚性，也是至高的先进性，这就是总部合同与总部付款，这种内部合力和一致对外的强力是巨大和前所未有的；

5. 高效统一、高度团结的执行能力，也可以能够将全球化、规模化前提下的集进分销进行到底；

6. 联销承包、联包连锁、卖手制的新型激励机制、分配机制、晋升机制，自下而上地颠覆了几百年来的商业企业管理体制，颠覆了资本市场、企业家在公司取得成功后的统一模式，真正造就了内生裂变、二次创业、继续发展的内部动力机制；

7. 独有性的全球产业链模式汇集了科研、生产、加工、国际贸易、国内外批发、国内零售，将来也应该有国际零售的全过程价值生成的全部要素之和，也就是全部利润，也就是我们所说的效益倍增、N倍增的含义；

8. 以全球地理性稀缺农产品、海产、林产和动植物物理性有机加工生成的食品、非工业性、非化工性，具有不可复制性，不会工业化生产。

以上就是我们实施新经营条例的合理性和必要性。

四、改造思想
我们的经营思想最早是建立国有商店、计划经济上的，基本上都是单店、单品、单柜、单兵、各自为政；我们的经营思想是建立在线下的、分散的、粗犷的、零售末端这个环节上的；我们的经营思想是建立在区域市场的、封闭的块块自治式的背景下；我们的经营思想受制于社会分工理论和行业管理条件下形成的；我们的经营思想甚至还是建立在二房东、小货郎、自给自足、小恩小惠、小富即安这种具有个人主义色彩的、一定狭隘性之上的；我们的经营思想还存在着一定的经验主义、官僚主义、形式主义、部门利益的束缚；我们的经营思想还夹杂着一批个人主义、甚至存在贪腐情况。

在全球化、现代化的新条线面前，面对新时代，我们的思想还显得落后，还有改造的紧迫性。改造思想是我们走向未来的必修课；改造思想要与改造队伍相结合；改造思想要用新目标、新体制来倒逼；改造思想必须坚决清除贪腐、贪腐腐败。

五、三年成功

三年成功就是今年成功、明年成功、后年全部成功，不是第三年成功；三年成功就是要自己动手、齐心协力，不是等、不是靠、不是要，而是大家共同来创造；三年成功不仅包括管销体制、管采分营，更是指明效益倍增和N倍增，是指销售收入奔向5000亿，净利润达到80亿甚至100亿，是指集团成为全国性首店最多最强的大公司，是指我们已成为有分量的中游位置的世界500强企业，是指移动支付线上销售达到百分之五十左右，是指我们的场景和体验已实现了中国线下商业的先进水平，是指我们的商品特别是食品、饮品、肉食、水产、林产世界第一，是指我们已经和正在成为全球最大最好的五个以上的牧业公司、酒业公司、食用油公司等8大食品公司；三年成功是指我们彻底转变成全球顶级产品制造商，辐射全球全国性批发公司和国际贸易公司，下设有有的和还会择优增加的国内零售直销网络；是指我们是兰蔻等一大批美丽生活类商品的中国市场的最大销售商；三年成功是指我们基本实现了“卖自己的货、自己卖货”这一重要理想。

同志们，我们的改革发展目标很是美好，我们的目的一定要实现。祝同志们成功，祝新一代联销承包人早日联包连锁、成为优秀的员工、企业家，祝数以百计千计的新型创业带头人年薪超百万、超千万。祝大家身体健康，工作快乐。